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Exercice 1 : (6.25 points)
Document 1

Qu’est-ce qu’un bien économique ?
De fagon générale, 1l s’agit de tout ce qui permet de satisfaire un ou des besoins économiques.
Cependant, tous les biens ne sont pas des biens économiques. Ainsi, ’air que nous respirons n’est pas |
un bien économique, mais un bien libre ; il le devient quand, par exemple, dans certaines villes polluées
. du Japon, les consommateurs paient pour une « bouffée d’air pur » fournie par des appareils.
Une paire de chaussures, tableau de Rembrandt sont des biens économiques. Mais une multitude de
choses ne sont pas des biens économiques, soit parce que personne ne les désires (les méduses*, par
exemple), soit parce que personne ne peut se les approprier (telle que la pluie non artificielle). Le fait |
qu'un bien économique soit le fruit du travail humain fait que la beauté d’un coucher de soleil ne peut

étre classé comme un bien économique.
J-Brémond, A. Gélédon, Dictionnaire des sciences économiques et sociales, Belin, 2002

*4nimal principalement marin (espéces rares)
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Les ressources

' Pour é€laborer des biens €économiques, on a recours a plusieurs types de ressources : les ressources
naturelles, le travail des hommes et le capital (batiments, machines, matériel) ainsi que le savoir et
I’information. D’une maniére générale, ces ressources sont limitées.

Dans certains cas, I’emplo1 d’une ressource naturelle laisse la réserve intacte (exemple de 1’énergie
solaire). Mais, dans la majeure partie des cas, la réserve diminue et son renouvellement est plus ou
moins rapide (exemple du charbon, du pétrole, des matiéres premiéres...). Pour se procurer des
ressources naturelles, 1l est nécessaire d’utiliser du travail et du capital ; or, la quantité de travail
| disponible dépend du nombre de personnes susceptibles de travailler et I’investissement — opération par
laquelle une entreprise acquiert des biens de production — ne sera réalisé que dans des conditions

rentables. }
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T.A.F. :

1- Définir un bien économique. (0.5 point)

2- Distinguer bien libre et bien économique (2 points)

3- Comment un bien libre peut-il devenir un bien économique ? (1 point)

4- Expliquer pourquoi, d’une maniére générale, les ressources sont limitées. (1 point)
5- Montrer la relation qui existe entre ressources et biens économiques (1 point)

6- Pourquoi les biens économiques sont-ils limités ? (0.75 point)

Exercice 2 : (4.5 point)
Compléter le tableau en mettant une croix la ou il convient.
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Exercnce 1: (2 5 pomt)
Spécifier la nature du caractére suivant :
1. salaires annuels des employés d’une société ; (0,5 point)
2. Nationalite des résidents dans une gité universitaire internationale (0,5 point)
3. Nombre de millimétres de pluie qui tombent sur une ville pendant différents mois de
Pannée ; (0,5 point)
4. Vitesse d’une voiture (0,5 point)
5. Nombre de buts marqués pendant un match de foot. (0,5 point)

Exercice 2 : (6.75 points)
Le nombre d’enfants dans 300 familles est réparti comme suit :

| Nombre d’enfants | Nombre de familles
13
22
46
49
>3
42
39
Plus de 6 31
TOTAL | 300
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T.A.F.:

1- Quelle est la population étudiée ? (0,25 point)

2- Quel est le caractére étudié ? (0,25 point)

3- Quelle est sa nature ? (0,25 point)

A partir du tableau statistique répondre aux questions suivantes :

4- Quel est le nombre de familles qui au moins un enfant ? (1 point)
S- Quel est le nombre de familles qui ont au plus 4 enfants ? (1 point)

6- Quelle est la proportion (fréquence) des familles qui ont moins de 5 enfants ? (1 point)
7- Quelle est la proportion des familles qui ont plus de 2 enfants ? (1 point)




Matérialité

Nature de Putilisateur

Bien Matériel Immateriel

Individuel | Collectif

Ordinateur

Modalités d’utilisation Durabilité
De | De Durable Non
consommation production durable

Spectacle

Train

Automobile
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Perceuse

Journal
Pull -

Gm..&..o..::mMo
D’immeuble
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